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असाधारण  

EXTRAORDINARY 

भाग II—खण् ड 3—उप-खण् ड (i)  

PART II—Section 3—Sub-section (i) 

प्राजधकार स ेप्रकाजित 

PUBLISHED BY AUTHORITY 

जित्त मतं्रालय 

(रािस्ट्ि जिभाग) 

अजधसचूना 

नई दिल्ली, 18 अगस्ट् त, 2022 

स.ं 25/2022- सीमािलु्क (एडीडी) 

सा.का.जन. 637(अ).—िहां दक चीन िनिािी गणराज्य और कोररया गणराज्य (एतजममन पश्चात जिसे जिषयगत 

िेिों से संिर्भित दकया गया ह)ै में मलूत: उत् पादित या िहां से जनयािजतत और भारत में ायाजतत “असोजडऑक्सीकोजलक 

एजसड (यूडीसीए)” (एतजममन पश्चात जिसे जिषयगत िस्ट्त ुसे संिर्भित दकया गया ह)ै, िो दक सीमािुल्क टैररफ अजधजनयम, 

1975 (1975 का 51) (एतजममन पश्चात जिसे उक्त सीमािुल्क टैररफ अजधजनयम से संिर्भित दकया गया ह)ै की प्रथम 

अनुसूची के अध्याय 29 के अतंगित ाता ह,ै के मामले में जिजनर्ििष्ट प्राजधकारी अपने अजधसूचना संख्या 6/15/2021-

डीिीटीार, दिनांक 30 िून, 2022, जिसे दिनांक 30 िून, 2022 को भारत के रािपत्र, असाधारण, के भाग ।, खंड 1 में 

प्रकाजित दकया गया था, के तहत अपने अनंजतम जनष्कषों में इस जनणिय पर पहुँचे हैं दक -  

(i) जिषयगत िस्ट् त ुका जनयाित इसके सामा‍ य मूल् य से कम मलू् य पर दकया गया था, जिसके कारण यहां इसकी भरमार 

हो गई; 

(ii) इसके कारण यहां के घरेल ूउद्योग को सारिान क्षजत हई ह;ै  

(iii) जिषयगत उत् पाि की भरमार होने और घरेलू उद्योग को होने िाली क्षजत के चीच एक सीधा संचंध िेखा िा सकता 

ह;ै 

स.ं   563] नई दिल्ली, चृहस्ट् पजतिार, अगस्ट् त 18, 2022/श्रािण 27, 1944  
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और उ‍ होंन ेघरेलू उद्योग को हई इस क्षजत को िरू करने के जलए जिषयगत िेि में मलूत: उत् पादित या िहां से 

जनयािजतत तथा भारत में ायाजतत जिषयगत िस्ट् तु के ायात पर अनंजतम प्रजतपाटन िुल् क लगाए िाने की जसफाररि की ह।ै  

अत: अच, सीमािुल्क टैररफ (पारटत िस्ट् तुओं क की पहचानउ उनका ांकलन और उन पर प्रजतपाटन िुल् क का सं्रहहण 

तथा क्षजत जनधािरण) जनयमािलीउ 1995 के जनयम 13 और 20 के साथ परित उक् त सीमािुल्क टैररफ अजधजनयम की धारा 

9क  की उपधारा (2) के तहत प्रित् त  िजक्तयों का प्रयोग करत े हए के‍ र सरकारउ उक् त जनर्ििष् ट प्राजधकारी के उपयुिक् त 

अनंजतम जनष् कषों पर जिचार करने के पम चातउ एतद्वाराराउ जिषयगत िस्ट् त,ु जिसका जििरण नीचे सारणी के कॉलम (3) में 

जिजनर्ििष् ट ह,ै िो दक उक् त सारणी के कॉलम (2) की तत् संचंधी प्रजिजष्ट में जिजनर्ििष् ट सीमािुल्क  टैररफ अजधजनयम की प्रथम 

अनुसूची के टैररफ िीषिक के अतंगित ाती ह,ै कॉलम (4) की तत् संचंधी प्रजिजष्ट में जिजनर्ििष् ट िेिों में मूलत: उत् पादित ह,ै 

कॉलम (5) की तत् संचंधी प्रजिजष्ट में जिजनर्ििष् ट िेिों से जनयािजतत ह,ै कॉलम (6) की तत् संचंधी प्रजिजष्ट में जिजनर्ििष् ट उत् पािकों 

से उत् पादित ह ैऔर भारत में ायाजतत ह,ै पर उक् त जिषयगत िस्ट् त ुके अितरण मूल् य और कॉलम (7) की तत् संचंधी प्रजिजष्ट 

में जिजनर्ििष् ट उसके संिभि मूल् य के ूपप में जिजनर्ििष् ट राजि के अंतर के चराचर की िर से, चिति दक ऐसा अितरण मलू् य 

कॉलम 7 में ििाियी गई राजि से कम हो, कॉलम (9) की तत् संचंधी प्रजिजष्ट में जिजनर्ििष् ट मुरा में और कॉलम (8) की 

तत् संचंधी प्रजिजष्ट में जिजनर्ििष् ट माप इकाई के अनुसार प्रजतपाटन िलु् क लगाती ह,ै यथा -  

सारणी 

क्र.सं.  िीषिक  माल का जििरण  मूलत: उत् पािन 

का िेि  

जनयाितक 

िेि  

उत् पािक  संिर्भित 

राजि  

इकाई मुरा 

(1) (2) (3) (4) (5) (6) (7) (8) (9) 

1. 29* असोजडऑक्सीकोजलक 

एजसड 

चीन िनिािी 

गणराज् य 

चीन 

िनिािी 

गणराज् य 

समेत 

कोई भी 

िेि  

जोंगसान 

चेलल्लंग 

चायोटेक्नोलॉिी 

कं.उजल.  

424.17 दकलो्रहाम अमेररकी 

डॉलर 

2. -तिैि- -तिैि- चीन िनिािी 

गणराज् य 

चीन 

िनिािी 

गणराज् य 

समेत 

कोई भी 

िेि 

जसचुान 

िाईली 

फॉमािस्ट्युरटकल 

कं.उजल. 

429.33 दकलो्रहाम अमेररकी 

डॉलर 

3. -तिैि- -तिैि- चीन िनिािी 

गणराज् य 

चीन 

िनिािी 

गणराज् य 

समेत 

कोई भी 

िेि 

सुिुहोउ 

जतानलू 

चायो-

फॉमािस्ट्युरटकल 

कं.उजल. 

439.47 दकलो्रहाम अमेररकी 

डॉलर 

4. -तिैि- -तिैि- चीन िनिािी 

गणराज् य 

चीन 

िनिािी 

गणराज् य 

समेत 

कोई भी 

िेि 

अ‍य कोई 

उत्पािक 

455.01 दकलो्रहाम अमेररकी 

डॉलर 

5. -तिैि- -तिैि- चीन िनिािी 

गणराज् य और 

कोररया 

गणराज्य से 

जभन्न अ‍य कोई 

भी िेि   

चीन 

िनिािी 

गणराज् य  

अ‍य  455.01 दकलो्रहाम अमेररकी 

डॉलर 
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6. -तिैि- -तिैि- कोररया 

गणराज् य 

कोररया 

गणराज् य 

समेत 

कोई भी 

िेि 

जडिूंग चायो 

इनकॉपोरेटेड 

371.18 दकलो्रहाम अमेररकी 

डॉलर 

7.  -तिैि- -तिैि- कोररया 

गणराज् य 

कोररया 

गणराज् य 

समेत 

कोई भी 

िेि 

अ‍य कोई 

उत्पािक 

374.45 दकलो्रहाम अमेररकी 

डॉलर 

   8.  -तिैि- -तिैि- चीन िनिािी 

गणराज् य और 

कोररया 

गणराज्य से 

जभन्न अ‍य कोई 

भी िेि  

कोररया 

गणराज् य 

अ‍य  374.45 दकलो्रहाम अमेररकी 

डॉलर 

* 2915उ 2916उ 2918उ 2922उ 2924उ 2931उ 2933उ 2934उ 2939उ 2941 और 2942 हालांदकउ यह उत्पाि मुख्य 

ूपप से 29181690 और 29181990 के अतंगित ायात दकया िाता ह।ै  

2.  इस अजधसूचना के अंतगित लगाया गया प्रजतपाटन िलु्क सरकारी रािपत्र में इस अजधसूचना के प्रकाजित होने की 

तारीख से छह महीने की अिजध तक (यदि इससे पहल ेइसे िापस नहीं जलया िाता है, इसका अजधक्रमण नहीं होता ह,ै या 

इसमें संिोधन नहीं होता ह ैतो) लागू रहगेी  और इसका भुगतान भारतीय मरुा में करना होगा ।   

स्ट्पष्टीकरण – इस अजधसूचना के उदे्दमय के जलए ऐसे प्रजतपाटन िलु्क  की गणना के प्रयोिन हतेु लागू जिजनमय िर िही िर 

होगी िो दक भारत सरकार, जित्त मंत्रालय (रािस्ट्ि जिभाग) की अजधसूचना, जिसे सीमािुल्क अजधजनयम, 1962 (1962 

का 52) की धारा 14 के तहत प्रित्त िजक्तयों का प्रयोग करते हए समय-समय पर िारी दकया गया हो, में जिजनर्ििष्ट की गई 

होगी और इस जिजनमय िर के जनधािरण की संगत तारीख िह तारीख होगी िो दक उक्त सीमािुल्क अजधजनयम की धारा 

46 के अतंगित ागम पत्र में प्रिर्िित होगी । 

[फा. सं. 190354/185/2022-टीारय]ू 

जनजति कनािटक, अिर सजचि 

 

MINISTRY OF FINANCE 

(Department of Revenue) 

NOTIFICATION  

New Delhi, the 18th August, 2022 

No. 25/2022-CUSTOMS (ADD) 

G.S.R. 637(E).—Whereas, in the matter of ‘Ursodeoxycholic Acid (UDCA)’ (hereinafter referred 

to as the subject goods), falling under Chapter 29 of the First Schedule to the Customs Tariff Act, 1975 (51 

of 1975) (hereinafter referred to as the Customs Tariff Act), originating in or exported from China PR and 

Korea RP (hereinafter referred to as the subject countries) and imported into India, the designated authority 

vide its preliminary findings No. 6/15/2021-DGTR, dated the 30
th
 June, 2022, published in the Gazette of 

India, Extraordinary, Part I, Section 1, dated the 30
th
 June, 2022, has provisionally concluded that- 

(i) the product under consideration that has been exported to India from the subject countries are 

at dumped prices; 

(ii) the domestic industry has suffered material injury; 

(iii) material injury has been caused by the dumped imports of the subject goods from the subject 

countries, 
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and has recommended imposition of provisional anti-dumping duty on imports of the subject goods, 

originating in, or exported from the subject countries and imported into India, in order to remove injury to 

the domestic industry. 

Now, therefore, in exercise of the powers conferred by sub-section (2) of section 9A of the 

Customs Tariff Act read with rules 13 and 20 of the Customs Tariff (Identification, Assessment and 

Collection of Anti-dumping Duty on Dumped Articles and for Determination of Injury) Rules, 1995, the 

Central Government, on the basis of the aforesaid preliminary findings of the designated authority, hereby 

imposes on the subject goods, the description of which is specified in column (3) of the following Table, 

falling under the Chapter of the First Schedule to the Customs Tariff Act as specified in the corresponding 

entry in column (2), originating in the countries as specified in the corresponding entry in column (4), 

exported from the countries as specified in the corresponding entry in column (5), produced by the 

producers as specified in the corresponding entry in column (6), and imported into India, a provisional anti-

dumping duty at a rate equal to the difference between the landed value of subject goods and the amount 

specified as reference price in the corresponding entry in column (7), provided that the landed value is less 

than the amount indicated in column (7), in the currency as specified in the corresponding entry in column 

(9) and as per unit of measurement as specified in the corresponding entry in column (8) of the said Table, 

namely:- 

TABLE 

Sl. 

No. 
Chapter 

Description 

of goods 

Country of 

origin 

Country of 

exports 
Producer 

Reference 

Price 
Unit Currency 

(1) (2) (3) (4) (5) (6) (7) (8) (9) 

1 29* 
Ursodeoxyc

holic Acid 
China PR 

Any country 

including China 

PR 

Zhongshan Belling 

Biotechnology Co., 

Ltd. 

424.17 

 
KG USD 

2 -do- -do- China PR 

Any country 

including China 

PR 

Sichuan Xieli 

Pharmaceutical Co., 

Ltd. 

429.33 

 
KG USD 

3 -do- -do- China PR 

Any country 

including China 

PR 

Suzhou Tianlu Bio-

pharmaceutical Co., 

Ltd. 

439.47 

 
KG USD 

4 -do- -do- China PR 

Any country 

including China 

PR 

Any other producer 455.01 KG USD 

5 -do- -do- 

Any country 

other than 

China PR and 

Korea RP 

China PR Any 455.01 KG USD 

6 -do- -do- Korea RP 

Any Country 

including Korea 

RP 

Daewoong Bio 

Incorporated 

371.18 

 
KG USD 

7 -do- -do- Korea RP 

Any Country 

including Korea 

RP 

Any other producer 
374.45 

 
KG USD 

8 -do- -do- 

Any country 

other than 

China PR and 

Korea RP 

Korea RP Any 
374.45 

 
KG USD 

* 2915, 2916, 2918, 2922, 2924, 2931, 2933, 2934, 2939, 2941 and 2942. However, the product is majorly 

imported under 29181690 and 29181990. 

2. The provisional anti-dumping duty imposed under this notification shall be effective for a period of six 

months, unless revoked, amended or superseded earlier, from the date of publication of this notification in 

the Official Gazette and shall be payable in Indian currency. 
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Explanation.- For the purposes of this notification, rate of exchange applicable for the purposes of 

calculation of the anti-dumping duty shall be the rate which is specified in the notification of the 

Government of India, in the Ministry of Finance (Department of Revenue), issued from time to time, in 

exercise of the powers conferred by section 14 of the Customs Act, 1962 (52 of 1962), and the relevant date 

for the determination of the rate of exchange shall be the date of presentation of the bill of entry under 

section 46 of the said Customs Act. 

[F. No. 190354/185/2022 –TRU] 

NITISH KARNATAK, Under Secy. 
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